

國立澎湖科技大學人事服務簡訊

中華民國 106 年 11 月 15 日 (10611)

人事法令宣導

考試、任免、敘薪、兼職

- 一、行政院人事行政總處訂定「行政院所屬各級人事機構簡任人事人員職務遷調規定」，並自106年10月6日生效。(教育部106年10月16日臺教人處字第1060146153號)
- 二、「行政院限制所屬公務人員借調及兼職要點」第14點，行政法人因業務特殊需要，借調各機關公務人員協助辦理專業性工作者，除法令另有規定外，準用本要點之規定。借調人員於借調期間之平時考核、獎懲、差假及考績等事項，應由本職機關辦理。業經行政院106年10月20日院授人培字第1060059474號函修正，自同日起生效。(教育部106年10月25日臺教人(二)字第1060152703號)
- 三、大陸地區人民經許可進入臺灣地區者，各校擬依「國立大學校務基金進用教學人員研究人員及工作人員實施原則」及「國立大專校院行政人力契僱化實施原則」進用時，仍應適用臺灣地區與大陸地區人民關係條例第21條有關在臺灣地區設有戶籍滿10年之規定。(教育部106年11月10日臺教人(一)字第1060157953號書函)

考績考核、訓練進修、差勤管理

- 一、教育部書函以，有關「行政院及所屬各機關中高階公務人員短期密集專業英語進修實施計畫」、「行政院人事行政總處及所屬中央主管機關人事機構與民營企業人員雙向交流研習實施計畫」、「行政院及所屬機關推動人文關懷要點」、「行政院暨所屬中央機關科長研習班實施計畫」、「政務人員研習實施計畫」及「菁英領導班實施計畫」，均自即日停止適用。(教育部106年10月16日臺教人(三)字第1060145427號書函轉行政院人事行政總處106年10月5日總處培字第1060058506號函)
- 二、修正「教育部人事處暨所屬人事機構人事人員考績委員會歷次會議審議原則」1份，並自即日起生效。(教育部人事處106年10月25日臺教人處字第1060151982號函)

待遇、福利、退休、撫卹

- 一、 行政院人事行政總處修正「三節慰問金常見問答集」。(教育部106年10月27日臺教人(四)字第1060154474號函)
- 二、 公務人員保障暨培訓委員會修正「公務人員再申訴事件調處實施要點」名稱為「公務人員保障事件調處實施要點」，並修正全文，實施要點公告於該會網站 (<http://www.csptc.gov.tw>)「最新消息」及「法規輯要→保障法規」項下，請自行上網查詢或下載運用。(教育部106年10月19日臺教人(三)字第1060147259號書函)
- 三、 大學專業技術人員職前年資採計作為取得聘任資格者，基於一資不得二用原則，不得再予採計提敘薪級案。(教育部106年11月10日臺教人(二)字第1060154792A號函)

人事活動訊息

- 一、 教職員部分(含約用人員、專案工作人員、行政助理)：

姓名	動態原因	原職機關或單位 職稱	新職機關或單位 職稱	到(離)職日期	備考
高同儀	到職		資訊管理系 代理助理	106.11.06	
顏怡芬	生育	資訊管理系 行政助理		106.11.06	

二、同仁結婚、生育、升等相關訊息

➤ 恭賀：11月份壽星，生日快樂！

高紹源、王淑治、韓明娟、顏宗信、陳宏斌、何建興、許雅雯、蔡明惠、李淑欣、辛秋蜜、林怡菁、陳雙珠、黃素真、歐玉甄、陳明全、吳鎮宇、陳秋雯、顏妙真、劉梅滿、施志昀、唐嘉偉。

★恭賀：通過升等

資訊管理系高國元老師副教授升等教授。

資訊工程系古富能老師助理教授升等副教授。

輕鬆一下

掛號

有一個男人在診所門口大叫：掛號。

診所內護士回說：請進。

男人又叫了一聲：掛號。

護士：進來呀！

男人：掛號啦！

診所護士不耐煩了

護士：靠北喔！我說幾次要掛號就進來掛。

男人：靠腰喔！林北郵差啦。

法律園地

親密關係教育真空，「尊重」談到爛但沒人學得會！

「網路上的男女版一天到晚都有人在問：『這個女生這個舉動是什麼意思？』我每次都想，你為什麼要在這裡猜來猜去，而不學著怎麼去『問』、去溝通呢？想知道，就自己去問清楚啊！」

林秀怡苦笑，在這樣的社會氛圍下，當大眾在討論重大性侵事件時，便經常有媒體會去詢問他們，關於「女性該如何保護自己」。「這個問題本身就很有問題。我們為什麼要一直強調並教導女性如何保護自己？該教的難道不是如何『不侵害』別人並且尊重對方嗎？就是因為這樣，每一次的事發之後，我們才會持續鞭打受害者。」「在什麼都不教、不討論的真空狀態下，一味去單方面要求女性保護自己，那背後存在的根本就是一個『守貞』的意識。」

林秀怡說。

社會以為「尊重」是講到爛的廢話，所以不必再提，並認為在此前提下，女性學習自我保護才是「合乎現實」的舉措。然依林秀怡之意，絕大多數人並沒有學會何謂真正的「尊重」。這之中包括如何確認別人的意願、如何跟對方相處、如何表達自己想做什麼，以及對方是否充分認知、積極同意，這些對每個人來說都是重要的性別與親密關係課題，也都是現行性別教育中嚴重缺乏的。

「我們的社會不討論親密關係，只討論性行為，這是件很弔詭的事。許多女性因此會把性跟性跟愛直接做連結，認為『愛』就是要將身體給對方，或者以性行為的有無來確認關係或當作愛情的重要指標。很多男性也因此會用『性』來衡量『喜歡』和『愛』。他們認為女性願意發生性行為，才證明她對自己有好感，如果對方不願意做，他就覺得自己失戀或被拒絕了。」

然而，『有好感』跟『性行為』從來就是 2 件不同的事。」

【本文摘自公益交流站網頁/文：葉靜倫】

在 BBS 站上所發表的文章是否受著作權法保護？站長或網友可否予以任意轉貼、收錄成精華篇或作其他利用？

著作權法第十條本文規定：「著作人於著作完成時享有著作權。」在BBS上所發表的文章，一旦完成即受著作權法保護，所以站長或網友除非得到著作財產權人的同意或授權，否則還是不要任意將其內容予以轉貼、收錄成精華篇或作其他利用，比較保險，才不致構成著作權侵害。

【本文摘自經濟部智部智慧財產局網頁】